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Lotta all’evasione internazionale, prove generali per accordo Fatca 
Apre la consultazione sulle modalità per comunicare dati alle Entrate  

 
Al via la consultazione pubblica sulle istruzioni da seguire per trasmettere al Fisco le 

informazioni previste dall’accordo Fatca per dare ulteriore spinta al contrasto 

dell’evasione internazionale. C’è una settimana di tempo a partire da oggi per inviare le 

osservazioni da parte degli operatori finanziari interessati dalla nuova normativa per lo 

scambio automatico di dati tra Italia e Usa. Il termine per segnalazioni e suggerimenti, 

infatti, è fissato al 26 maggio prossimo. In attesa che si chiuda l’iter parlamentare, 

l’Agenzia sceglie di pubblicare in anticipo, in un’ottica di trasparenza, i requisiti tecnici, 

i tracciati record e le prescrizioni di sicurezza richiesti per consentire agli operatori di 

predisporre le procedure informatiche per elaborare e inviare le informazioni appena 

entreranno in vigore la legge di ratifica e il decreto di attuazione, già presente in bozza 

sul sito del Ministero dell’Economia e delle Finanze.  

 

Ecco i documenti al test degli operatori - La consultazione riguarda nel dettaglio i 

documenti tecnici con le modalità operative per comunicare alle Entrate le informazioni 

che l’Agenzia trasmetterà poi entro il 30 settembre 2015 all’IRS (Internal Revenue 

Service), autorità competente Usa, nel rispetto degli impegni internazionali. In 

particolare, la sezione delle istruzioni dedicata al canale telematico spiega che i dati 

viaggeranno sulla piattaforma SID (sistema interscambio dati), in base alle istruzioni 

fornite con il provvedimento dell’Agenzia del 25 marzo 2013, relativo alle 

Modalità  per la comunicazione integrativa annuale all’archivio dei rapporti 

finanziari.  Inoltre, il tracciato record è contenuto nello schema XSD allegato all’avviso. 

Le regole per compilare il tracciato sono contenute nella sezione dedicata alle istruzioni 

agli operatori.  

 

Porte aperte a suggerimenti e osservazioni - Cerchio rosso sulla data del 26 maggio 

prossimo per inviare all’Agenzia suggerimenti sulle istruzioni predisposte per gli 

operatori, in vista della pubblicazione del provvedimento definitivo del direttore delle 

Entrate, come previsto dalla bozza del decreto ministeriale. Gli operatori interessati 

potranno inviare  osservazioni all’indirizzo email 

dc.acc.consultazionefatca@agenziaentrate.it , indicando nell’oggetto la dicitura 

“Consultazione Fatca”.  

 

 

Roma,  19 maggio 2015 
 

 


